

提示板

Apple Pay
让银行支付机构忙起来

□本报记者 殷鹏

2月18日,对于数量众多的“果粉”而言,这是一个激动人心的时刻,传言许久的Apple Pay正式入华。银行与第三方支付公司,在这场“扔掉钱包、剪掉信用卡”的盛宴中一起发力。

据了解,目前已有工、农、中、建等19家银行宣布支持Apple Pay。为抢占先机,中信银行早在去年9月就携手华为钱包首推NFC电子信用卡,并在去年底联手银联推出“云闪付”,在具有银联“闪付”标识的POS机上实现手机闪付。此次中信银行成为首批支持Apple Pay的服务银行,同时为用户提供绑卡赠积分优惠。

中信银行相关负责人表示,“未来,信用卡的介质可能不复存在,转而变为可穿戴设备。而我们要在互联网浪潮席卷之后,将过去不相关的企业变为盟友,再利用平台优势为用户提供更多增值服务,才能建立起让消费者感觉更亲密的认知和体验,从而在这场没有战火却硝烟四起的支付大战中成为被未来世界认可的企业。”

此前在移动支付这块市场的竞争中,传统金融机构被认为是不占优势的。支付宝、微信等平台由于拥有线上支付的先发优势,在远程支付市场份额中占据了大半江山;然而,也正是由于微信红包等移动支付方式的兴起,无心插柳地培养起了大批用户的使用习惯,即形成了大胆将银行卡和微信、支付宝等捆绑在一起的支付习惯,而这个趋势正在演变成为一股支付革命浪潮。中信银行相关负责人称,传统银行很容易将自身优势和资源嫁接到移动端,这种一碰(POS机)、一按(指纹)就能面对面付款的优势,是其他支付方式所无法比拟的。移动

理财看台

银行理财产品未现“开门红”

□陈洋

春节过后银行理财收益率继续下跌,未见“开门红”。对于银行理财下跌的原因,业内人士认为主要有两方面原因:1月中上旬,股市、汇市均出现剧烈波动,债券收益率回落,而债券在整个银行理财市场中的配置比例较高;实体经济转型和改革进一步深入,对僵尸企业“动刀子”会陆续展开,银行理财在资产端很难找到高收益率标的。

据金融界金融产品研究中心

相信政策的力量
外资抄底热情升温

(上接A01版)

调仓正当时

但总部位于香港的某投资机构,仍对A股保持谨慎。

“主要担心宏观层面的问题:外汇占款降速较快,债务占GDP的比例过高以及银行不良资产快速上升。我们目前仓位很低,以观望为主。持仓时间只有几天。但美元指数不像预计的那样强,算是对A股等新兴市场利好的消息。”香港某财富管理公司的负责人成宪(化名)告诉中国证券报记者。他主要看好A股的消费和医药行业。

去年6月以来A股的大幅回调,让在港股市场“身经百战”的成宪心惊肉跳。“A股好恐怖。”他在微信上直呼。他的投资风格从一贯的中长期持股变成了“见好就收”。

他介绍,恒生H股溢价指数一直在125点到145点左右震荡。假设A股大涨,对于H股的溢价从30点涨到100点,港资在50点就逢高减

支付不再局限于网上银行和远程支付,而是一举来到近场支付时代。

积极忙碌起来的还有第三支付公司,快钱、乐富支付均推出了支持Apple Pay的POS。快钱超智能POS已经实现了支付全开放,它将微信支付、百度钱包、快钱钱包、银联闪付收入麾下。通过全国各地的100多座万达广场向线下延伸,涵盖了酒店、餐饮、娱乐、影院等应用场景。未来将应用于汽车、4S店、房产、商超、医疗等其他领域。今后,“果粉”们通过快钱超智能POS便能使用Apple Pay,进行购物、吃饭、看电影、购房……顺利打通线上线下支付之路。

乐富支付认为,以二维码支付为代表的互联网支付的“三方模式”对以POS机刷卡为代表的“四方模式”发起的冲击,远没有人们事先预料得那样大。尽管二维码支付培养了一定用户群体的支付习惯,然而在安全保障方面,仍然存在一些短板,导致相对安全的POS机点对点支付模式始终拥有稳固的市场。尽管发展迅速,移动支付只是在小额支付上形成了优势,商家和消费者的习惯思维尚未改变,而商家累积多年的POS机收单体系,形成了大量数据,短期内也不愿意放弃POS机使用移动支付。随着银联携手苹果、三星等的人场,包括NFC近场支付等新的移动支付手段,势必要在移动支付领域与二维码支付产生博弈,而NFC技术(Apple Pay得以实现所依靠的技术)需要有POS机作为载体。乐富支付预计未来小额消费支付一定会进入以微信、支付宝等为代表的无卡支付时代,而大额消费支付一定会进入以NFC技术为代表的有卡支付时代。无论何种支付,手机将是移动支付市场最重要的支付终端。

投资潮流

反周期操作 黄金投资玩法多



CFP图片

□本报记者 周文静

“投资黄金对我而言主要是资产的一项配置,虽然价格时涨时跌,但相对股市,金价还是比较稳定。在全球经济和资产安全性持续走弱的情况下,我会坚持定投实物黄金。”投资黄金多年的吴政(化名)告诉中国证券报记者。截至目前,他投资黄金的年收益在12%左右。吴政表示,黄金投资的总规模在其资产中的占比不算大,约10%左右。

反周期操作策略

“自己投资黄金多年总结的经验就是‘反周期操作’。现在美元升值空间明确收窄,全球经济未见起色,预计黄金还有一定的上涨空间。不过由于前期经历了一轮上涨,短期内黄金市场面临震荡调整。”吴政说,现在还在坚持每个月定投部分资金买入黄金,短期市场如果下跌将继续买入,摊低成本价。“如果看到经济回暖,股市开始企稳走好,就会抛售手中的黄金资产。但目前来看,黄金是避险资金的主要去处之一,估计黄金的行情还未走完。”吴政认为。

“股市上涨趋势一旦形成,我就抛售黄金。在2014年11月初,基本上出清之前投资的黄

金。2015年12月,黄金上涨了一波后,也抛售了一部分。现在,还在入手实物黄金,主要是看到避险资金持续流入以及中印等黄金消费大国的消费市场回暖。加之近期美元升值放缓,货币市场格局面临调整,黄金的货币价值再次显现,预计黄金市场的行情会走好。”吴政总结自己的投资经验。

除了通过“反周期操作”坚持长期投资黄金实物的方式外,还有一些投资者通过黄金基金进行投资。熟悉基金投资的吴女士表示,年前购买了两只黄金ETF,投资期十多天,年后收益率在4%左右。“其实早在去年10月,就准备买黄金基金,此后一直在观察走势。”吴女士称。一位银行理财经理向中国证券报记者表示,春节前后,银行销售的实物黄金、纸黄金的规模上涨了不少,一些大客户的配置需求强烈。加之年前银行吸存考核压力骤增,而黄金收益明显,理财经理乐得向客户推荐黄金类理财产品。

在黄金饰品方面,随着金价持续上涨,有意购买黄金的人不断增多。春节前后,不少黄金饰品店销售火爆。数据显示,中国黄金基础金价春节期间从244.6元/克上涨至264.2元/克,接近20元/克的涨幅让黄金市场迅速热闹起来。从2月7日开始,周大福接连上调四次价

格,最高一次每克上调8元。如此密集的上调价格还得追溯到2011年8月份,当时饰品金价几乎一天一变。

投资品种多样

过去4年国际金价一路走低,自前一个历史高峰的1921.15美元/盎司价位至今已蒸发近40%。2013年至2014年期间,中国大妈发动了多次规模较大的“抢金潮”,国际金价刚好落在1200美元/盎司至1450美元/盎司之间,按照目前的收盘价计算,理论上有部分投资者已经接近解套。业内人士表示,对于黄金消费大国,不少国人认为黄金是保值品种,因此,只要金价一有风吹草动,都会引起普通民众的关注。但理财经理提醒,相对而言,主要用于观赏的黄金饰品并不适宜做投资。投资者切勿一窝蜂涌入市场,需要理性分析市场,同时做好分散配置。

在黄金投资品种方面,首先是实物黄金。实物黄金具有良好的保值能力,能够抵御通货膨胀。资料显示,自1971年黄金和美元分道扬镳后,黄金价格由每盎司约42美元上涨到如今1200美元左右,期间黄金升值29倍而美元购买力贬值了6倍。实物黄金包括金条、金币和金饰等。为保值购买的黄金,投资选择较多的是实物金条。相

说罢,野蛮人的一声挂断电话。孟老爷子头上霎时冒出了豆大汗珠,心里琢磨着俺们孟家真是处在多事之秋,一波未平一波又起,赶紧给妹妹孟三娘去了个电话。

孟三娘接起电话倒是气定神闲,听着哥哥这厢心急如焚的话语,急忙解释道:“我的亲哥哥,你稍安勿躁。别听那野蛮人吓唬你。我们凤生公司最近是业绩不佳,股票跌停,但我早就想好了,汽车零件这行业我也是做够了,别人一听都摇头说我这是传统产业,不够时髦,我早给公司谋划了新方向。你听说过白奇士吗?他本来就是凤生的股东,我俩打算让凤生来个主营业务转型,改走高科技术信息化互联网高大上路线。他们那些野蛮人以为我们凤生要被借壳了,哪知道我等‘山人’自有妙计。你就等着我们的好消息吧。”

程象在一旁静静地听着,会心一笑,向着身边刚挂电话的孟老爷子笑道:“您就放心吧老爷子,我猜凤生是想先定向增发给白奇士控制的公司,然后用凤

证券投资基金管理资产净值周报表

截止时间:2016年2月19日

单位:人民币元

基金代码	基金名称	单位净值	累计净值	基金资产净值	基金规模
184721	嘉实丰和	1.2771	3.831,327,745.48	3,000,000,000.00	
505888	嘉实丰和	1.0651	10,651,235,890.62		
500038	通乾基金	1.4770	2.954,025,314.80	2,000,000,000.00	
184728	基金鸿阳	1.1746	2,349,233,824.32	2,000,000,000.00	
184722	长城久嘉封闭	1.2206	2,441,168,924.99	2,000,000,000.00	
500058	银河银丰封闭	1.4770	3,8350	4,430,000,862.59	3,000,000,000.00

注:1.本表所列2月19日的数据由有关基金管理公司计算,基金托管银行复核后提供。

2.基金资产净值的计算为:按照基金所持有的股票的当日平均价计算。

3.累计净值=单位净值+基金成立以来累计派息金额。

比其他实物金,金条易于储藏,无大量加工成本,最实用。除金条外,各国还推出各种投资金币。目前国内买到实物黄金的主要地方有银行、金店、商场等。银行以发行金条、金币、生肖纪念品为主,商场金店以首饰为主。需要注意的是,实物黄金的流动性较差、回购不方便,不适合短期投资。

其次是纸黄金。对于希望从金价波动中赚取差价,又不愿开户保管实物黄金的投资者来说,纸黄金是中短期投资的不错选择。

目前国内市场上主要有建行、工行和中行的纸黄金,客户在银行开立贵金属账户后,可按照银行提供的买卖双边报价,在规定的交易时间内对账户中的贵金属份额进

行买卖。客户的账户贵金属份额仅在账户中记录,不提取实物。纸黄金的类型除了常见的黄金储蓄存单、黄金交收定单、黄金汇票、大面额黄金可转让存单外,还包括黄金债券、黄金账户存折、黄金仓储单、黄金提货单,黄金现货交易中当天尚未交收的成交单,还有国际货币基金组织的特别提款权等。

此外,就是跟踪黄金走势的基本产品。目前在A股市场上有7只跟踪黄金价格走势的基金,分别是3只LOF形式的黄金基金,包括易基黄金、嘉实黄金、添富黄金;4只黄金ETF。据了解,这些基金可以直接通过股票账户购买,对场内投资者是个不错的选择。

美加息预期弱化支撑金价

□明富金融研究所 谢堃

仍然受全球经济动荡所波及,美联储加息进程将受阻。在美国加息预期不断下降背景下,美元指数将受压,从而支撑黄金和白银走势。

近期欧元区公布的经济数据持续疲软,欧洲央行或推出更多宽松货币政策。具体数据显示,德国2月ZEW经济状况指数52.3,低于预期55.0,前值59.7。德国2月ZEW经济景气指数59.7。德国2月ZEW经济景气指数59.7。

近期美国经济不景气,房地产行业遭遇寒流,生产者物价指数保持负增长,通胀前景不乐观。美国2月NAHB房产市场指数降至58,触及去年5月以来新低;美国1月新屋开工总数降至109.9万户,创3个月新低;美国1月营建许可总数下滑至120.2万户,体现出美国房地产市场遇冷。美国1月生产者物价指数年率回升至-0.2%,仍处于负增长状态,主要受能源价格和美元走强拖累,预示着美国通胀水平短期难以回升。整体来看,疲软的数据削弱了美元指数反弹动力,为金银价格带来支撑。

在全球持续宽松背景下,美联储加息进程将延缓。美联储新任理事明尼阿波利斯联储主席卡什卡利发表中性言论,认为全球经济和金融市场发展将是3月议息会议的重要考量,而负利率是美联储在必要时可以采用的工具。美国费城联储主席哈克称,美联储需要等到更多证据显示美国通胀率上升后再继续升息,才是明智之举。他敦促美联储在货币政策制定上应采取“保守”路线。整体来看,费城联储主席哈克对于通胀、经济及货币政策的观点,与此前耶伦、杜德利较为一致,认为美国经济

本周白银价格走弱,但已达到正常回调幅度,逢低买盘力量开始积累。日线图当前受5日及10日均线压制,短期或维持震荡。从日线图MACD指标看,快慢线零轴上方有死叉趋势,红色动能柱开始减弱,白银上方有所压制。整体来看,白银经过本周调整,再次回到重要支撑位附近,逢低买盘力量开始积累,白银有望重回上行趋势。

了凤生主营业务变更,二来把公司实际控制人转变成了白奇士,三来规避了借壳上市的严格繁复的审查,可谓不是借壳胜似借壳。”孟老爷子听到这儿一拍大腿,大叫三声:“妙,妙,妙。”

欲知孟家兄妹风云大事,且听下回分解。

昊樽30葡萄酒指数一月份整体回顾

昊樽期酒·2016年2月19日

(www.liv-ex.com)

截至2016年1月末,昊樽30指数(BHC 30 Index)报收于1035.78点,较2015年12月末点数(1019.91点)上涨15.87点,环比涨幅1.56%。同期,Liv-ex100指数报收于240.87点,环比上涨2.61点,涨幅1.10%。昊樽30指数(BHC 30 Index)追踪30款在中国市场认知高、表现相对活跃的高端葡萄酒的价格变化,用于观察高端品种市场的风向标。



时间:截至2016年1月末

指数名称 指数点位 月度环比 年半 年度 1年期 5年期

BHC 30 1035.78 1.56% 4.86% 3.69% - - 2.86%

Liv-ex 100 240.87 1.10% -0.32% -0.90% 5.39% -

序号 葡萄酒名称 环比涨幅 序号 葡萄酒名称 环比跌幅

1 Angelus 13.75% 1 Opus One -3.85%

2 Pichon Baron 10.22% 2 Beychevelle -3.37%

3 Palmer 6.38% 3 Ducru Beaucaillou -0.71%

注:上述葡萄酒价格为Liv-ex上记录的截至2016年1月末的市场价market price,按实时汇率进行折算。

时间:截至2016年1月末

服务热线:010-65547166

微信公众平台:BHCwine68

海外市场并购业务

QQ:1322222222

邮箱:liv-ex@163.com

地址:北京市朝阳区光华东里8号SOHO现代城B座15层

邮编:100020